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No dia 15 de junho de 2020, às 18h30min, estiveram reunidos de forma virtual os seguintes
vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  EVERSON  KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA ROSALIA F.
COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR
DA ROCHA. Conforme dispõe Resolução de Mesa nº 09/2020, considerando determinações
estaduais quanto a necessidade de adoção de medidas mais rígidas visando a prevenção à
disseminação do Covid-19, a sessão ordinária foi realizada em sistema virtual seguindo o
modelo padrão SAPL-R, Sistema de Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do
Interlegis para transmissão e votação em sessões plenárias. A Presidente Lucilene Marchi
declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão.  Expediente: Ata  nº  21/2020  –  Sessão
Ordinária  do  dia  01/06/2020. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  22/2020  –  Sessão
Ordinária  do  dia  08/06/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão. Informes  da
Presidência:  Indicação  nº  49/2020  –  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau  –
Instalação de contêineres coletores de lixo seco nas comunidades.  Indicação nº 50/2020 –
Vereadores Fabio Dolzan e Miguel Alberto Stanislososki – Que seja providenciada a abertura
de poço artesiano nas comunidades de Coblens e São Rafael.  Pedido de Informações nº
03/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Com o objetivo de obter esclarecimentos
acerca da tomada de providências do Poder Executivo em relação a obras há muito tempo
indicadas e reiteradas por este parlamentar. (Esta proposição será discutida e votada durante
a  Ordem do  Dia). Pequeno Expediente: Vereador Enio  Grolli:  Sobre  a  colocação  de
contêineres de lixo nas comunidades,  conforme pede a Indicação n° 49/2020, diz que já
conversou com o Executivo diversas vezes sobre o assunto e afirma que o processo está
sendo estudado, tendo em vista que algumas comunidades precisam de mais contêineres que
outras. Reforça que a referida indicação da colega Rosalia, é muito importante.  Vereadora
Maria  Rosalia  F.  Cousseau:  Relembra  que no início  do  ano estavam sendo planejadas
palestras e outros eventos em parceria com a Secretaria do Meio Ambiente para serem feitas
nas  comunidades  do  interior,  mas  devido  a  pandemia  isso  não  foi  possível.  Relata  que
prevalece a ideia de colocação de contêineres e que as reuniões sobre compostagem, adubos
e outros assuntos em relação ao lixo podem ser realizadas após pandemia. Uso da Tribuna:
Não há inscritos. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 43/2020 – Altera a redação do art. 2º da
Lei Municipal nº 3.716, de 06 de novembro de 2019. Aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei nº 45/2020 – Altera a redação do inc. VI do art. 3º da Lei Municipal nº 3.742, de 17
de dezembro de 2019.  Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 46/2020 – Altera
dispositivos da Lei Municipal nº 3.084, de 03 de setembro de 2014, que Institui o Diário
Oficial  do  Município  de  Carlos  Barbosa  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por
unanimidade. Pedido de Informações nº 03/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki
– Com o objetivo de obter  esclarecimentos  acerca  da tomada de providências  do Poder
Executivo em relação a obras há muito tempo indicadas e reiteradas por este parlamentar.
Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Denir Gedoz: Diz que esta
semana se inicia de maneira triste no município, devido a situação da bandeira vermelha.
Relata  ter  conversdado com um deputado,  pedindo para que o mesmo passasse algumas
solicitações para o governador do estado, como por exemplo que seja dado um prazo para os
municípios passarem as informações de como estão as coisas, para que assim os prefeitos
consigam resolver alguns problemas sem a progressão de bandeiras. Deseja que a reunião do
governador com os prefeitos da Serra tenha sido justa e que leve ao melhor caminho para as
comunidades. Vereador Enio Grolli: Concorda com o que foi dito pelo vereador Denir e diz
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que não se sabe se foi tomada a decisão certa, já que os prefeitos estão se reunindo para
conversar com o governador sobre a decisão tomada. Cita alguns serviços que poderiam ter
pelo  menos  20%  dos  funcionários  trabalhando,  para  que  esses  locais  não  sejam  tão
prejudicados economicamente mais tarde. Acredita que o município estava lidando bem com
a bandeira laranja e as medidas protetivas que ela possuía e diz que não é certo colocar um
município do tamanho de Carlos Barbosa na mesma bandeira que um município do tamanho
de Caxias do Sul. Relata que foi realizada uma carreata durante o fim de semana, como
maneira  de  protesto  a  bandeira  vermelha  e  reforça  que  essas  pessoas  prezam por  seus
trabalhos e dependem disso. Os protestantes pedem que tenha pelo menos uma quantidade
miníma de trabalhadores  nos locais.  Vereador Everson Kirch:  Comenta que havia sido
liberada a reabertura das escolas de idiomas e que as mesmas foram cobradas pela prefeitura
para  que  tivessem um plano  de  ação  de  funcionamento  para  que  se  fosse  analisado  e
aprovado pelo Executivo. Devido a bandeira vermelha, as escolas de idiomas permanecem
fechadas. Pede para que a prefeitura avalie esses planos de ação o quanto antes, para que
assim que  as  coisas  amenizarem,  as  escolas  já  possam retomar  as  atividades  sem tanta
burocracia. Sobre a bandeira vermelha no município, diz que através de seus estudos, o dado
não está correto e que já entrou em contato com o deputado Ernani Polo, pedindo para que o
mesmo auxilie  nessa  questão  da Serra  Gaúcha.  Acredita  que  parar  de  trabalhar  não é  a
solução, mas reforça que tudo deve ser feito com muita cautela e cuidado. Comenta achar
que  é  o  momento  de  cortes  de  gasto  e  sugere  a  demissão  dos  cargos  de  confiança  da
prefeitura,  já  que  os  mesmos  não vem tendo tanto  trabalho devido a  paralisação e  esse
dinheiro poderia ser investido em outras situações mais urgentes.  Vereador Mateus Chies
Guerra: Concorda com o vereador Kirch em relação aos cargos de confiança e diz achar o
mais  justo  e  necessário  a  se  fazer,  tendo em vista  que  alguns serviços  não estão  sendo
essenciais  no  momento.  Além  disso,  comenta  que  Legislativo  é  a  união  de  todos  os
vereadores e diz que os vereadores do PP e do PSDB não foram convocados para a reunião
realizada com o prefeito  e as equipes  da ACI e CDL. Relata  que o líder  do partido PP,
vereador Everson Kirch, já vem tomando as providências para que o município volte para a
bandeira laranja, sabendo que a cidade não está em situação tão agressiva a ponto de estar
com  bandeira  vermelha.  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau:  Faz  menção  a
BRAVOS Treinamentos,  que fez toda a dedetização das ruas da cidade no mês de abril,
mesmo com muitas reclamações da população sobre. Agradece a todos os serviços prestados.
Com relação a isso, questiona o Executivo sobre o produto passado nas ruas, perguntando se
o mesmo foi testado, se teve êxito e se continuará a ser utilizado, já que o município ainda
nem atingiu o pico da pandemia. Sobre a Caixa Econômica, comenta que há guichês que não
estão funcionando, o que faz com que os clientes tenham que ser atendidos presencialmente,
o que é arriscado e desnecessário, além de acabar aglomerando as pessoas. Em relação ao
comércio,  entende que parar neste momento é muito difícil,  mas é necessário cautela no
momento,  tendo  em  vista  que  as  coisas  podem  piorar.  Vereador  Valmor  da  Rocha:
Relembra que há pouco tempo demonstrou sua preocupação com os pequenos comerciantes,
tendo em vista que estes precisam desse sustento para suas famílias. Diz que infelizmente
existem muitas pessoas que estão tentando se beneficiar de alguma maneira com a pandemia.
Reforça a necessidade da união do Legislativo com o Executivo para que o município volte
para a bandeira laranja, pois estava caminhando para isso. Também concorda com o vereador
Kirch sobre os cargos de confiança, dizendo que a colocação do vereador foi muito válida, já
que  existem outros  serviços  mais  necessitados  desse  dinheiro. Vereador Fabio  Dolzan:
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Comenta sobre a lista compartilhada de pessoas que contaram com o Auxílio Emergencial e
relata ter achado negligência alguns munícipes terem solicitado o auxílio. Diz que não cabe a
ele julgar a situação financeira de ninguém e relata que algumas pessoas tinham o nome na
lista e não haviam solicitado, por isso, devolveram o dinheiro. Sobre quem solicitou o auxílio
sem realmente precisar, afirma que estão tirando o benefício de quem realmente necessita.
Pede para que os indivíduos que não tem conhecimento desse auxílio e nem precisam dele,
devolvam o dinheiro. Informa que já foram devolvidos cerca de 30 bilhões para o governo
federal. Vereador Miguel Stanislososki: Reforça o que foi dito por vários vereadores e diz
estar  trabalhando  para  que  o  município  volte  a  bandeira  laranja  de  maneira  legal,  sem
prejudicar  a  cidade  e  sua  economia.  Relata  ter  recebido  diversas  ligações  da  população
indignada devido a isso,  já que não conseguem pagar suas contas.  Sobre a Indicação n°
50/2020 pede para que sejam tomadas providências urgentemente, já que a comunidade está
usando um poço artesiano emprestado no atual  momento.  Vereadora Lucilene Marchi:
Sobre a reunião com o Executivo, diz que foi de extrema importância e que o município está
tomando todas as ações cabíveis para reverter essa situação da bandeira vermelha, que não é
justa. Acredita que nos próximos dias o município voltará para a bandeira laranja ou até irá
para  a  amarela.  Convida  a  todos  para  que  na  próxima  quinta-feira,  dia  18  de  junho,
participem da live que será transmitida pelo Facebook da Câmara sobre a violência contra a
mulher no isolamento social. Agradece a todos pela participação e paciência com a primeira
sessão  online.  A Presidente  encerrou  a  sessão  e  convidou  todos  para  a  próxima  Sessão
Ordinária  dia  22  de  junho  de  2020,  segunda-feira,  às  18h30min,  que  será  realizada  em
sistema virtual e transmitida pelas redes sociais.
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